

愛情 從真誠開始

■文／潘貞瑛 圖／愛在加納團隊提供

天主教徒單身小型聯誼活動幸福報導



▲圍成圓圈，真誠交流。



▲喜樂的主持人



▲報到處自然不拘束

「愛在加納」團隊從2016年開春，在台北市、新北市和桃園市舉辦了全台單身教會青年聯誼，有80人報名，依照年齡和男女比例，分別在2月28日和3月9日舉辦兩場，共36位教會青年參加。活動結束後，有9對繼續聯繫，有意願進一步認識。

主辦單位寄送海報到堂區，透過婚姻使徒的宣傳與鼓勵，聯誼網站的宣傳，這才發現，有這麼多天主教未婚青年期待參加教會所舉辦的聯誼活動，有認識另一半的可能和機會；我們非常雀躍，因為可以更進一步的規畫與安排時間與場地，並且認真討論社青活動的延續。

收到來自四面八方不同地區的報名表，我們第1個步驟就是確認，是否為天主教教友？這是我們舉辦小型聯誼的最重要核心條件，以增進信仰家庭為目的，不以營利為目的。邀請願意找天主教徒交往為前提的青年男女，我們提供專屬的活動方式。第2個條件就是需年滿20歲，而且目前沒有婚姻關係。

第2步驟，收集年齡和男女比例逐漸到達可舉辦活動時，才通知參加者活動繳

費。這個機制的好處就是，我們在開始活動前，已經對報名者有所認識，讓來參加小型聯誼的朋友們，能安心結交新朋友。

上述兩個梯次，我們相約在台北市南京東路上的一間咖啡廳，這是一個充滿文青風格的場地，燈光美，氣氛佳，跳脫在教堂或是活動中心聚會的氛圍，將社會青年凝聚在一起。彼此認識自我介紹，來自哪裡？目前的工作？喜歡什麼樣的異性？透過遊戲，打破尷尬，歡喜共融。之後由主辦單位安排精心活動，創造深入交談之外，透過互動方法進行多樣的兩兩組溫馨接觸。爾後享用半小時茶點時間，此時，大家已經熟悉，彼此聊天，互相服務。這是一個很棒的交流時間。

經過活動結束後的回饋，一位來自台北市北投區的姊妹說：「3小時的聯誼活動，很適合都會青年，因為只要空出一個下午，報名意願提高許多。」住在新北市板橋區的一位弟兄說：「同樣是天主教信仰背景，真的比較好聊天，似乎覺得沒有什麼距離感。」



▲包場聯誼好溫馨



▲歐義明神父為教會社青作分享

參與者都表示：「小型聯誼，對數比較少，真的可以和每個人講到話。」有一位高學歷的男性也私底下分享：「在這3個小時要主動開口和女生講話，實在是需要勇氣和練習，今天我學習到很多，所以我願意再參加類似這樣的聯誼活動。」

後續，8分鐘約會的時刻來臨，8分鐘換一桌交流，歷經1小時後，9男9女都有彼此單獨深入聊天的機會，鍛鍊表達能力，也能夠知道比較和誰來電。最後票選人氣王，並勾選3個有意願更進一步認識的異性，交給主辦單位，活動結束後再配對通知，相約後續的社會青年活動。在合影留念後，結束這次場聯誼活動。

大台北和桃園將繼續舉辦第3場、第4場聯誼活動。為了讓參加者有連續的互

動關係，因此，「愛在加納」團隊和大台北地區的青年團體合作，鼓勵和介紹彼此有興趣的男女參加教會活動，例如：周五烹飪之夜、兩性講座、戶外活動、徹夜祈禱、青年彌撒等。讓彼此認識可以更自然更多元化。

我們看見舉辦小型聯誼活動的好處多多，感謝跨堂區的婚姻使徒的熱情投入與連結、各堂區建立有需求找對象的名單、轉交給主辦單位，可統一安排適婚教友聯誼活動等。

未來在4、5月將前往台中和高雄兩個教區一起合作舉辦，希望全各教區都能看見教友青年的需求，提供更多聯誼活動，讓這些單身社青們在教會的協助下找到相同信仰的終身伴侶。

社青，你在哪？

■文／歐義明神父

從這麼多未婚教友報名參加由台北婚姻使徒及「愛在加納」主辦的小型聯誼活動，可以看出：未婚教友想找到共同信仰伴侶的真實需要。這現象也更指出了，天主教會更多此類活動的需要。

由於天主教徒80%娶非天主教徒，而這當中僅有15%結婚後在教會依然十分熱誠，「愛在加納」的目標就是增加天主教徒之間的婚姻，途徑是藉著為未婚教友增加更多團體和活動的數量。

讓我們來看看情況。雖然教會為學生們提供很好的團體和活動，但是這些學生畢業了後，突然缺乏屬於他們結構性的教會活動。這是可惜的，因為剛畢業後的那些年，正值進入社會，也是這些人開始留心尋找人生伴侶的時候。一項近期調查顯示，80%結婚10年內的天主教徒指出，他們是學

校畢業後，才認識他們的另一半。

那麼，他們跟誰結婚？他們嫁／娶的對象是在日常生活中相遇，發現彼此相互吸引的那個人。這意味著對象是在職場中，在世俗的團體中相遇，例如：工作地方、運動或讀書會，或一組人聚餐或社交活動。

問題是，他們在日常生活中遇到的人，幾乎都是非天主教徒，這是很自然的，因為我們天主教徒只佔社會的1%。

有人可能會說，他們可以在教堂遇到天主教徒，但很多未婚教友不經常去教堂，如果他們不常去，他們不容易結識其他未婚教友。社會學家說，這種畢業後才結識配偶的現象，這種現象在世界各地是普遍的，不僅發生在天主教的未婚教友，其他宗教的未婚者也有這個情形。

因此，讓天主教徒認識天主教配偶的

唯一的辦法就是，教會積極主動地安排場合讓他們認識。

舉例來說，一位完成學業、工作穩定的25歲男教友青年，並期待在32歲左右結婚，會開始特別注意，從認識的女性當中，留意是否適合作為未來的配偶。同理，也適用於女教友青年希望找到合適的丈夫人選。會從「是否適合我的配偶」的角度，留意社交團體中的異性。

在你認識的人中，有幾個可能是合適的，排除已婚者或有男女朋友者，如果其他人選並不吸引作為未來的配偶。就會開始在其他群體或環境找合適的人。

以台北的未婚教友為例，有66%希望未來的配偶同樣也是天主教徒，一旦開始尋找天主教徒的團體，很快就會發現，教會內很少有這樣的團體。結果是，在別無選擇之下，轉而在世俗環境下尋找配偶，如果另一半不是教友，很

可能在婚後會變得疏遠教會，所生的孩子很可能不會受洗。

為了能凝聚更多未婚教友在一起，使他們能夠以一種自然的方式相識，需要更多的團體和各種不同型態活動，不單只是未婚聯誼。早期或其他地方的天主教女子大學主辦舞會和社交活動，邀請其他天主教男校的學生來參加。堂區和鐸區會主辦「20~40俱樂部」，舉辦社交活動。所有這些活動的目的是給未婚天主教教友一個機會，能以自然的方式遇見未來的配偶，而不是直接的婚姻介紹。

總而言之，為天主教徒的牧靈關懷，以及為了教會增長，努力促進天主教的婚姻是十分重要的。在一切可行的方法中，培育更多團體和舉辦各種型態的活動，對天主教未婚教友是最為重要的。